

关注女干部培养，重视家庭教育，回访结对帮扶对象，走访特困家庭

杜亚玲一行赴邵阳调研



湖南省妇联主席杜亚玲（右一）在隆回县司门前镇渣塘村与隆回县委副书记、县长马健强（左一）交谈精准扶贫工作。

今日女报/凤凰网（记者 陈炜 通讯员 唐小慧 何湘兰 关杨博）关注女干部培养，重视家庭教育，回访结对帮扶对象，走访特困家庭……4月20日至22日，湖南省妇联党组书记、主席杜亚玲一行前往邵阳市开展基层妇女群众工作专题调研。

4月20日下午，在邵阳市

举行的全市妇联基层组织建设与女干部培养选拔工作座谈会上，市妇联主席姚鹏飞首先汇报了邵阳市妇联基层组织和推动女干部培养选拔工作情况，邵阳市委常委、副市长、妇女儿童工作委员会主任周国利，市委组织部副部长刘刚，市民政局局长蒋志强及与会的

省、市人大女代表、政协女委员、妇联执委和县市区妇联主席，围绕中发[2015]4号及湘发[2015]16号文件落实情况、妇联基层组织和女干部培养选拔等情况畅谈了意见和建议。

杜亚玲肯定了邵阳市扎实开展党建带妇建、推进服务型基层妇联组织建设，实施妇女代表联点帮扶“百千万工程”和中帼脱贫行动取得的实效。她指出，新时期妇女儿童工作大有可为，全市各级妇联组织要围绕中心、服务大局，引领广大妇女积极参与社会治理，提高妇女综合素质，发挥半边天的独特作用；要创新工作方式方法，充分运用新媒体手段，宣传推介妇联工作，切实发挥妇联组织在提升妇女综合素质、推进妇女创业就业等方面的独特作用，更好地服务妇女儿童。她希望邵阳市委市政府进一步

重视女干部的培养和发展，加强新形势下的妇联组织建设，形成妇女儿童事业与经济社会发展良性互动的生动格局，推动妇女儿童工作迈上新台阶。

4月22日上午，在武冈市召开的家庭教育工作座谈会上，武冈市委副书记夏贤钦出席会议并致辞，市妇联、文明办、民政局等部门主要负责人汇报了家庭文明建设、婚姻调解委员会、反家庭暴力和农村妇女两癌普查工作情况并提出意见和建议；武冈市委常委、组织部长、统战部长黄海蓉就家庭教育、基层妇女组织建设和女干部队伍建设情况进行了汇报并提出建议。

会上，杜亚玲肯定了武冈市妇女儿童工作和妇联工作。她指出，要将家庭教育纳入社会治理体系，充分发挥妇女在家庭中的独特作用，扎实推进家庭文

明建设工作，要利用《反家庭暴力法》出台实施的有利契机，切实维护妇女儿童合法权益。

调研期间，杜亚玲一行还考察了邵阳市妇女儿童活动中心，前往隆回县司门前镇渣塘村看望省妇联扶贫工作队，实地察看了渣塘村“五保之家”和冬枣种植基地，并来到结对帮扶贫困户孙君元家走访慰问。因为孙君元患有脑溢血，杜亚玲此次还专程为他带来了治疗药物。在得知孙君元的病情有明显好转后，她鼓励夫妻俩树立信心，早日渡过难关、摆脱贫困。

此外，杜亚玲一行还来到武冈市湾头桥镇泉塘村了解基层妇女组织建设、妇女参政议政和农村女委员进村支两委的情况，慰问了贫困儿童家庭。并在该镇六家铺村向村级卫生室的医师详细了解了农村妇女“两癌”普查工作情况。

省妇联就家暴告诫制度实施办法征求意见

潇湘女性网、凤网上可查看全文
可用三种方式提出建议和意见

今日女报/凤凰网（记者 李立 通讯员 周君）近日，记者从湖南省妇联相关部门获悉，湖南省公安厅、湖南省妇联组织起草了《湖南省家庭暴力告诫制度实施办法（征求意见稿）》，并在潇湘女性网、凤凰网公布，广泛听取社会公众意见。“希望社会各界

全面参与到该实施办法的征求意见工作中来，集思广益，使《湖南省家庭暴力告诫制度实施办法（征求意见稿）》的修改能充分体现社情民意和广大妇女群众的需求。”省妇联权益部相关负责人告诉记者，有关单位和各界人士可在2016年5月5日前，

通过三种方式提出建议和意见，“可以通过信函的方式将意见邮寄至：长沙市韶山北路1号省委二办304室（邮编410011）；也可以通过电子邮件方式将意见发送至：hnflqyb@163.com；还可以通过传真的方式将建议意见传真至：0731-82218575。”

凤网e家 服务到家

家政高级资格证：湖南持证者不足百人，市场供不应求

文：今日女报/凤凰网记者 李立 史超

“给宝宝换尿布时，一定要注意动作，既要轻柔，又要迅速，这样可以避免宝宝的皮肤因暴露时间过长而引起感冒等病状。”在长沙市岳麓区西域龙庭的王女士家中，高级育婴师袁大娥正在认真地进行育儿指导。除了王女士，旁边还簇拥着5名认真听课的“学生”——他们分别是王女士的先生、父母和婆婆。

作为全省为数不多的拥有国家职业资格三级（高级）证书的育婴师，袁大娥经常受王女士这样的客户请托，来到客户家中为宝宝进行育儿指导，帮助家长有计划、有目标地培养和教育宝宝。她甚至能提供具体的家庭益智游戏教案，使宝宝足不出户就能得到系统科学的训练及亲子课程。

四十多岁的袁大娥看上去普普通通，但袁大娥所持有的高级资格证书已经让她成为长沙湘女家庭服务有限公司的“教官培训月嫂”，也是众多家庭和客户“追捧”的对象。

“湖南家政行业拥有高级资格证书的，不超过100人。”湖南省人力资源和社会保障厅职业技能鉴定中心竞赛部负责人吴顾告诉今日女报/凤凰网记者，从初级、中级到高级，对从事本职业工作的年限、本职业技能学历、理论知识与技能操作都有很具体的要求。

对于一些家政从业人员所持的“培训证”，吴顾说，这类培训证与职业资格证书不同，大多由相关协会、行业

甚至企业发放，“国家甚至世界都认可的，只有省人社厅核发的职业资格证书。”虽然目前家政行业还没有实行必须要持证就业与上岗，但是对于有家政服务需求的家庭来说，吴顾建议雇主尽可能考察家政从业人员是否持有职业资格证书，“这个（证）代表从业人员是否达到了相关的职业服务水平。”

吴顾告诉记者，虽然市场需求很大，但因为传统观念的束缚等原因，家政行业的高端人才一直供不应求。

吴顾认为，这次省妇联、省人社厅等多个省直部门一起联合主办的湖南省首届家政服务职业技能大赛是一个很好的机会，“对于家政行业从业者来说，通过这种高规格的技能大赛，能够改变传统观念中对于家政从业人员的歧视，提高他们的职业地位，让他们也有‘劳动光荣’的成就感，打造高水准的家政职业标准和‘工匠精神’”。

“这次大赛家政服务员和育婴师项目比赛的前3名，将由省人社厅核发国家职业资格三级（高级）证书；对获得养老护理员职业前3名的选手，核发国家职业资格二级（技师）证书。”吴顾说，人社部门鼓励更多的家政从业人员申报、考取相关职业资格证书，“这样有利于家政行业规范有序健康地发展。对于从业者来说，能力的提升和证明也能带来更高的收入和晋升机会”。

■妇联星空

开福区：第四次妇女代表大会召开

今日女报/凤凰网（记者 章清清 通讯员 漆雅蓝）4月25日，长沙市开福区第四次妇女代表大会召开。来自区内各行各业、各条战线的207名妇女代表，齐聚一堂共商妇女事业发展大计。会议产生了新一届执行委员会，并选举了

新一届妇联领导班子。长沙市妇联主席谭慧慧、开福区区委书记廖建华出席大会。

会议回顾总结了开福区妇女第三次代表大会以来全区妇女工作取得的成就，提出了今后五年全区妇女事业发展的总体思路

和妇女工作的主要任务。周庆辉当选为长沙市开福区第四届妇联主席，李艳兰当选为长沙市开福区第四届妇联副主席，杨柳艳、范伟君当选为长沙市开福区第四届妇联兼职副主席。

永顺：“母亲健康快车”下村义诊

今日女报/凤凰网（记者 李立 通讯员 秦万里）“母亲健康快车开到家，不出远门就能做检查。”记者从湘西土家族苗族自治州永顺县妇联获悉，在4月18日永顺县芙蓉镇中

心卫生院领取到由省妇联、省妇女儿童发展基金会携手爱心企业捐赠的母亲健康快车后，该院医务工作人员立即开始了设备的使用和运作。自运行以来，该院利用“母

亲健康快车”下村开展健康义诊162人次，健康知识宣传教育2300人次，发放宣传资料4650份，运送病人57人次，其中孕产妇13人次。

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系（0731-82333675）。